

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук

Николаевой Екатерине Владимировне, представляющей диссертацию

по теме «Оценка центральной гемодинамики у больных ревматическими заболеваниями с легочной артериальной гипертензией»

Николаева Е.В., 1973 года рождения, в 1997 году закончила Московскую медицинскую академию имени И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело», в 1997-1999 гг., продолжила обучение в клинической ординатуре Онкологического научного центра им. Н.Н. Блохина по специальности «анестезиология и реаниматология». С 2009 г. работает заведующей отделением интенсивной терапии ФГБНУ НИИР им В.А. Насоновой. С 2011 по 2014 гг. совмещала работу зав. отделением с деятельностью младшего научного сотрудника лаборатории инструментальной и ультразвуковой диагностики. Имеет сертификаты специалистов анестезиолога-реаниматолога, врача функциональной диагностики, врача общей практики, является врачом высшей аттестационной категории.

Начав работу заведующей отделением интенсивной терапии, проявила себя как грамотный, ответственный и увлеченный врач, направлением деятельности которого явилось ведение тяжелых больных ревматическими заболеваниями с прогрессирующим и жизнеугрожающим течением. По инициативе Николаевой Е.В. в отделение интенсивной терапии стала осуществляться госпитализация пациентов с редким и фатальным проявлением ревматической патологии - легочной гипертензией. Помимо прямой лечебной деятельности, в отделении интенсивной терапии была налажена методика катетеризации правых отделов сердца и легочной артерии, без чего диагностика этого состояния невозможна. Организация инвазивной диагностики легочной гипертензии в Институте, в совокупности с другими обстоятельствами, позволила в 2012 году начать научные изыскания по теме «Легочная артериальная гипертензия при ревматических заболеваниях», в рамках которой и была запланирована настоящая работа.

Приступив к научно-исследовательской деятельности, Николаева Е.В. проявила себя как инициативный и активный сотрудник с неподдельным интересом к научным исследованиям в области клинической ревматологии, особенно к системным заболеваниям соединительной ткани и диагностике прогностически значимых их проявлений. Не останавливаясь на достигнутом, Николаева Е.В. продолжила свое профессиональное развитие, и, освоив специальность врача функциональной диагностики,

внедрила ультразвуковые методы оценки центральной гемодинамики в практику работы отделения.

Созданные соискателем условия деятельности отделения в совместной работе с лабораторией инструментальной диагностики позволили начать разработку методик диагностики, подходов к терапии и оценки прогноза больных ревматическими заболеваниями с легочной гипертензией. В ходе работы Николаева Е.В. демонстрирует глубокие знания в области клинической медицины, которые способствовали успешному решению многих спорных тактических вопросов и явились базисом формирования ее как ученого-исследователя.

Профессионализм, активная жизненная позиция, высокая работоспособность сочетаются у нее с творческим подходом к анализу полученных данных, критическому их осмыслению, формулированию научных концепций и гипотез. Необходимо отметить в этом аспекте высокий уровень знания иностранного языка, позволившего изучить обширную литературу по изучаемому предмету, а также представить результаты собственного исследования на международных мероприятиях.

Целеустремленность и настойчивость в достижении поставленной задачи позволили ей в ходе научного исследования систематизировать большой объем фактических данных по применению различных методов диагностики легочной гипертензии, в том числе на ранних и доклинических стадиях, возможностей оценки прогноза, а также алгоритмов и подходов к ведению больных легочной гипертензией, находящихся в критических состояниях.

Отдельные аспекты диссертационного исследования нашли отражение в выступлениях и докладах на III Всемирном конгрессе по системной склеродермии (Рим, 2014 г.), XIII Международном форуме по легочной артериальной гипертензии (Лиссабон, 2014 г.), Ежегодном конгрессе Европейского респираторного общества (Мюнхен, 2014 г.), Конгрессе Российской ассоциации радиологов (Москва, 2014 г.), заседании ревматологической секции Московского терапевтического общества (Москва, январь 2015 г.), II Всероссийском конгрессе по легочной гипертензии (Москва, 2014 г.)

Первичная экспертиза диссертации проведена на заседании Ученого совета ФГБНУ «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В. А. Насоновой» 16 декабря 2014 г. (Протокол № 27 (директор академик РАН Е.Л.Насонов).

Основные результаты исследования изложены в 8 публикациях (4 тезисов и 4 статьи, в т.ч. 4 публикаций в журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ в качестве изданий для публикации диссертационных материалов).

Все вышеизложенное позволяет считать Николаеву Е.В. сформировавшимся научным работником в области ревматологии. Многолетняя практическая деятельность, глобальный объем исследования и высокий уровень работы, позволяют считать ее достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук.

26.03.2015

Заведующий лабораторией
инструментальной и ультразвуковой диагностики
ФГБНУ НИИ ревматологии имени В.А. Насоновой, к.м.н.

А.В. Волков

Подпись к.м.н. Волкова А.В. заверяю:
Ученый секретарь ФГБНУ
НИИР имени В.А. Насоновой, д.м.н.

В.Н. Амирджанова

Подпись	<i>А.В. Волкова</i>
ЗАВЕРЯЮ.	
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт ревматологии им.В.А.Насоновой»	
д.м.н. В.Н. Амирджанова	<i>А.В. Волкова</i>
<i>26.03.2015</i>	

